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Ata da 6ª reunião do Conselho de Biblioteca do Sistema de Bibliotecas da Universidade 
Federal de Alfenas – SIBI/UNIFAL-MG, realizada no dia 20 de junho de 2018. No dia vinte  
de  junho  de  dois  mil  e  dezoito,  às  14h18min,  reuniram-se  na  Sala  O109,  prédio  O, 
Biblioteca Central no campus sede, sob a presidência da Patrícia Conceição da Silva, os 
seguintes  conselheiros:  Professores  Ana  Cláudia  Mesquita  Garcia,  Márcia  Cristina 
Livonesi, Adriana Dias (saiu as 15:02h), Elaine Ribeiro da Silva, Danielle Ferreira Dias; os 
Chefes das Bibliotecas de Poços de Caldas, Unidade Educacional II, Varginha e Central,  
Thais Aparecida de Lima, Raíssa Michalsky Martins, Natália Maria Leal Santos e Marlom 
César  da  Silva,  respectivamente.  A  reunião  foi  convocada  para  tratar  dos  seguintes 
assuntos: a) Aprovação da ata da 5º reunião - A Presidente sugeriu ao Conselho que as 
atas das reuniões fossem disponibilizadas pelo Sistema Eletrônico de Informações - SEI 
para assinatura digital. O Conselho sugeriu que fosse feito um estudo da aplicabilidade da 
assinatura digital e que os trâmites deveriam ser informados aos conselheiros uma vez que 
o  SEI  ainda é novo no âmbito  da  UNIFAL-MG. A Conselheira  Elaine Ribeiro  da  Silva 
sugeriu  que além da assinatura digital,  guardasse uma cópia impressa para garantir  a 
segurança  da  informação.  b)  Informação  sobre  a  aplicação  do  questionário  de 
avaliação das bibliotecas – A Presidente apresentou ao Conselho a estatística referente 
ao questionário até aquele momento, cerca de 420 avaliações, sendo que a maioria das 
avaliações referiam-se aos alunos de graduação e pós-graduação da Biblioteca Central. 
Informou ainda que o prazo final do questionário é 30-6-18. A conselheira Márcia Cristina 
Livonesi  sugeriu  que  a  campanha  fosse  reforçada  na  próxima  semana.  A  conselheira 
Elaine Ribeiro da Silva sugeriu que fosse colocado no site da UNIFAL-MG em forma de 
banner  para chamar mais a atenção dos usuários.  A Presidente  disse que tomaria  as 
providências necessárias para intensificar a divulgação do questionário, uma vez que os 
dados  coletados  subsidiariam  a  criação  do  Regulamento  do  SIBI/UNIFAL-MG.  c) 
Apresentação  das  demandas  e  sugestões  das  unidades  pelos  conselheiros, 
conforme aprovado pelo Conselho em sua 4º reunião – A conselheira Márcia Cristina 
Livonesi trouxe uma compilação dos dados coletados em sua unidade, que foi partilhada 
com  o  Conselho.  Os  conselheiros  também  sugeriram  que  os  exemplares  únicos 
circulassem, que poderia  ser  criado um empréstimo de final  de semana e empréstimo 
especial de férias. A Presidente deu ciência ao Conselho de que o SIBI/UNIFAL-MG estava 
criando um projeto onde seria utilizado o Scanner Planetário nas bibliotecas, para que o 
usuário pudesse escanear partes do material bibliográfico, respeitando a Lei 9610 de 19 de  
fevereiro de 1998 que trata dos direitos autorais. A Conselheira Natália relatou que o uso 
desse modelo de Scanner já vem sendo adotado em várias bibliotecas nas universidades 
públicas brasileiras e que a aquisição do mesmo poderá contribuir no sentido de suprir a  
demanda de exemplares por títulos, uma vez que não é possível adquirir um exemplar para 
cada usuário permitindo que as bibliotecas trabalhem mais a qualidade do acervo e que 
aquisição de livros seja no sentido de diversificar os títulos no acervo, atendendo, também, 
a  demanda  dos  livros  que  não  circulam  ou  que  estão  em  reserva.  d)  Manual  para 
normalização de trabalhos  acadêmicos da UNIFAL-MG –  A Presidente  informou ao 
Conselho  que  o  manual  foi  analisado  na  1º  Reunião  da  Assessoria  Técnica  do 
SIBI/UNIFAL-MG - AT, realizada em 7 de maio de 2018, na qual deliberou-se: a  criação de 
um novo Manual para normalização de trabalhos acadêmicos da UNIFAL-MG e, uma vez 
que o manual é um documento institucional, que a Presidente encaminhasse ao Conselho 
para conhecimento da decisão da AT. Após discussões o Conselho deliberou que fosse 
criado um novo manual de normalização, utilizando-se de ferramentas que o tornasse mais 
intuitivo  e  que  após  a  criação  que  se  encaminhasse  ao  Reitor,  sugerindo  sua 
institucionalização. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente deu por encerrada a 
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reunião às 15:42h.  Nada mais a registrar,  eu, Simoni Osória de Oliveira,  Secretária do 
Conselho, lavrei a presente ata que segue assinada:
Patrícia Conceição da Silva
Ana Cláudia Mesquita Garcia
Márcia Cristina Livonesi
Adriana Dias
Elaine Ribeiro da Silva 
Danielle Ferreira Dias
Thais Aparecida de Lima
Raíssa Michalsky Martins
Natália Maria Leal Santos
Marlom César da Silva
Simoni Osória de Oliveira

50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62

2


